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29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 328ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das uma e trinta  
minutos,  reuniu-se no Auditório da Acrópoles,  situada na Rua: Carlos Gomes, 567 – Bairro:  José 
Bonifácio – Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação 
da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, representando a 
Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, 
representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares, deu início a 
referida  reunião  registrando  as  presenças  dos(as)  antigos(as)  Conselheiros(as): Francisca 
Eugência Nogueira de Souza (Conselheira Titular – Secretaria de Educação – Seduc); Rute Almeida 
Teobaldo Mourão (Conselheira Titular – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar 
(Conselheira Titular – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Mônica 
Pontes Aguiar (Conselheira Suplente – Casa Civil); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra (Conselheira 
Titular – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas);  Márcia 
Maria  Sousa Monteiro  da  Silva  (Conselheira  Titular  –  Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e 
Social – ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias 
Macedo); Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação para o Desenvolvimento 
dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – 
Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará  –  Sasec);  Verônica  Furtado  Monteiro 
(Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Daniel Lima dos 
Santos  (Conselheiro  Suplente  –  Associação  dos  Servidores  da  Secretaria  do  Trabalho  e 
Desenvolvimento  Social  –  Asstds);  José  Albuquerque  Costa  (Conselheiro  Suplente  –  Conselho 
Regional  de  Administração  do  Ceará  –  C.R.A/CE);  José  Francisco  Ramos da  Silva  (Conselheiro 
Suplente – Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Municípios de Juazeiro 
do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de 
Assistência Social  – CRAS do Bairro João XXIII  do Município de Fortaleza/CE);  Maria de Fátima 
Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuários do Centro de Referência de Assistência Social – Cras 
do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE); registrando as presenças dos(as) antigos(as) 
Conselheiros(as) de forma on-line: Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente – Secretaria da 
Saúde –  SESA);  Registrou as Ausências  sem justificativas:  Sandra  Maria  Ferreira  de  Morais 
(Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Aparecida Gomes Rodrigues 
Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Sandra Maria Soares 
de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria  de Educação – Seduc);  Mayenne Mycea Quintino 
Pereiro Valente (Conselheira Titular – Secretaria de Saúde – SESA); Maria Rozelha Pontes Cunha 
(Conselheira Suplente – Secretaria da fazenda – Sefaz); Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira 
Suplente  –  Secretaria  da  Ciência,  Tecnologia  e  Educação  Superior  –  Secitece);  Krycia  da  Silva 
Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria das 
Cidades);  Regina  Estela  Benevides  Lima  (Conselheira  Titular  –  Casa  Civil);  Luciana  de  Lima 
Nascimento  (Conselheira  Suplente  –  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de  Assistência 
Social  –  Coegemas);  Maria  Cláudia  Ximenes  Melo  (Conselheira  Titular  –  Associação  para  o 
Desenvolvimento  dos  Municípios  do  Estado  do  Ceará  –  APDMCE);  Vilani  Vládia  Mota  Freitas 
(Conselheira  Titular  –  Serviço  Social  do  Comércio  –  Sesc);  Cristiane  Martins  Gomes  da  Silva 
(Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Jorge Luiz Pereiro e Silva 
(Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Erivânia Bernardino 
Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará); Judite Freitas Mesquita (Conselheira Suplente – Usuária do 
CRAS do município de Aquiraz/Ce); Juliana Freitas Mesquita (Conselheira Titular – Usuária do CRAS 
do município de Maranacaú/Ce);. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, cumprimentou a todos(as), 
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deu boas-vindas a todos os conselheiros(as) e a todos os convidados(as), agradecendo a Deus para 
que  sejam concebidos  muita  inteligência,  sabedoria,  discernimento  para  que  possamos  qualificar 
nossa reunião, analisar de forma profunda, nossos temas de maneira bem objetiva pra que possa as 
decisões dessa reunião e deliberações com objetividade. Podemos dar continuidade, vamos para a 
análise da pauta da nossa reunião,  que foi  aprovada por unanimidade,  gostaria de falar  sobre a 
continuidade da Mesa Diretora. A Vice- Presidente do Ceas-CE, Elizângela Fernandes, agradeceu 
a todos presentes e disse que se sentir muito feliz em está participando desse colegiado, e vamos a 
lutar. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, falou que vai iniciar a reunião falando que precisamos 
votar na nova mesa diretora do Ceas-CE, como conversei com a Elizângela Fernandes que a nossa 
ideia é prorrogar a mesa diretora por mais um ano.  A Vice- Presidente do Ceas-CE, Elizângela 
Fernandes, falou que os conselheiros(as) precisa considerar a nova recondução da mesa, eu tenho 
vontade de assumi mas no momento eu concordo com a recondução da mesa por conta que a nossa 
Presidente Célia Melo está lutando muito pelo o conselho e sempre está na luta pelos os usuários e 
principalmente por estamos em período de conferência e temos que dá todos os méritos para ela. A 
Conselheira Luciene Nascimento, falou que estamos em uma processo conferencial, e acredito que 
não devemos mexer nisso agora, estamos na porta de uma conferência não temos como mexer nisso 
agora, e todos nós já conseguimos a Célia sabemos da sua competência. Vice-Presidente do Ceas-
CE, Elizângela Fernandes, falou que direito é, mas pedimos que todo o colegiado vote para temos 
algo mais claro. Foi aprovado por unanimidade a recondução da mesa diretoria.  A Presidente do 
Ceas-CE, Célia Melo, agradeceu os demais conselheiros pela a confiança, por conta que eu que 
respondo politicamente pelo o Ceas-CE é uma responsabilidade muito grande está na frente desse 
conselho, mas vamos seguir com a nossa reunião.A Técnica da SPS, Mônica Gordim, deu iniciou 
pedindo desculpas para os demais conselheiros(as) pelo o seu atraso, mas sempre tivemos o cuidado 
de sempre está passando as coisas pelo o conselho até por conta do ordenadora de despesas da 
SPS e o ministério também fiscaliza a gente, então é por isso que eles sempre estão ressaltando essa 
frase por conta de várias vezes chegou lá sem ter passando pelo o conselho estadual, infelizmente 
estamos viviendo de emenda parlamentar,  e  essa van está  muito  precarizada,  vive quebrando e 
precisamos  de  uma  adaptada  e  essa  foi  nossa  proposta  é  de  antemão  já  agradeço  aos 
conselheiros(as). A Conselheira Luciene Nascimento, disse que as IFPI eu me lembro que quando 
tivemos o afastamento da Presidente, nós estamos ordenando o serviço de acolhimento institucional, 
nós na época conseguimos ordena a Criança e o Adolecente mas não chegou no idoso, e essas 
unidades demanda muito da saúde, assistência, mas com a assistência pode comprar remédios ou 
contratar profissionais se não está nas nossa equipe de referência, é necessário de um diálogo muito 
intenso  e  de uma reordenamento.  A Presidente do Ceas-CE,  Célia  Melo,  iniciou o regime de 
votação, quem for a favor de aprovar o plano de aplicação para emenda parlamentar de uma van 
adaptada para residência inclusiva, foi aprovado por unanimidade. O próximo ponto de pauta, é sobre 
a deliberação do Procad, como apresentamos pela manhã que o valor é para as capacitações, que 
são dois cursos e duas oficinas com o percentual para o fortalecimento do Ceas, e o percentual de 
recursos no valor de 20 mil  para diárias e passagens dos servidores para participar do curso do 
procad fora do estado.  O Conselheiro José Francisco, gostaria de saber a tradução da sigla do 
Procad.   A Presidente do Ceas-CE,  Célia  Melo,  falou  que era  Programa de Fortalecimento  do 
Cadastro Único - Procad, e esse é somente do recurso que chegou semana passada, se tiver a outra 
parcela que é do mesmo mas que ainda não é certeza mas vamos trazer novamente para o Ceas. O 
conselheiro(a) que for a favor da aprovação do plano de aplicação do Programa de Fortalecimento do 
Cadastro Único - Procad, foi  aprovado por unanimidade. Peço para a nossa Secretária Executiva 
interina do Ceas, Laura Tavares que leia a Minuta do Regimento Interno, peço para aquelas que 
pessoas  que  queiram destacar  alguma coisa  que  coloque  em destaque  e  ao  final  vamos  dar  a 
oportunidade de voz por destaque e lembrando para os conselheiros(as) que a Minuta do  Regimento 
Interno vai ficar mais de um mês em consulta pública e os conselheiros(as) puderam ler novamente. A 
Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu iniciou a leitura da minuta do Regimento 
Interno.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo,  vamos para os destaque mas nós que somos da 
comissão organizadora a pertinência do que for  colocando em sugestões,  o primeiro destaque é 
incisivo 02. A Conselheira Ruth Almeida, falou que gostaria de entender, no incisivo 02, tem assim 
“representantes  da  gestão  estadual  da  política  de  assistência  social”,  quem  são  esses 
representantes?.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo,  falou que todos são delegados estaduais, 
pq estão vindo para a conferência estadual, 518 delegados estaduais oriundo da esfera municipal, são 
esses que foram escolhidos na conferência municipal e que estão vindo para a conferência estadual 
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como delegados estadual, que nós deliberamos isso que daqui lá nos caderno de orientações na 
nossa primeira reunião da comissão organizadora, 36 delegados estaduais oriundo da esfera estadual 
devidamente credenciado, são indicados pelo o estado, são aqueles 26 de comissão, coordenadores 
da política da assistência social,  Secretário Executivo da Proteção Social,  Secretaria Estadual  da 
Assistência  Social,  na  verdade  são  representantes  da  gestão  estadual  da  SPS,  da  política  de 
assistência social. A Conferência Estadual é igual a Nacional não somente os delegados que vem dos 
municípios ou os conselheiros que são delegados natos, então esses são da SPS que são da política 
de Assistência Social do governo do estado. E eles são somente convidados, não tem direito a voz, 
isso  está  bem explicado  no  inciso  I,  é  somente  os  delegados  que  têm direito  a  voz  e  voto.  A 
Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu início ao próximo destaque, inciso I - 
Artigo 6.  A Vice-presidente do Ceas, Elizângela Fernandes, tenho uma dúvida que aqui tem 86 
delegados  nato  estadual,  o  meu questionamento  é  que  para  ser  delegados  natos  tem que está 
acompanhando esse processo conferência ou estar pelo menos na comissão organizadora, como eu 
saio delegado nato partindo do Ceas sendo que eu nem estou participando das reuniões do Ceas, 
gostaria que as pessoas que estão acompanhando fosse privilegiada. A Presidente do Ceas, Célia 
Melo, respondeu que se você estiver como conselheiro do Ceas já lhe dar a condição de delegado 
nato da Conferência Estadual, quem é conselheiro municipal é delegado nato da municipal, mas para 
ser delegado nacional podemos colocar esse critério que você está falando, só não tem vaga para 
todo mundo se delegado nacional mas tem vaga para ser delegado estadual, porque a condição de 
ser delegado dar esse direito, independente de ser participativo ou não, esse critério pode ser para o 
delegado nacional. A Conselheira Verônica Furtado, gostaria  de completar  a fala  da Elizângela 
Fernandes,  nós temos um regimento que diz  que temos uma certa  quantidade de ausência  que 
podemos justificar e partir dali se não for justificada o conselheiro pode ser substituído, nós temos 
sempre que ficar atento ao nosso regimento para que ele seja comprido para eventos futuros não 
obter esse tipo de preocupação.  A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que se o conselheiro(a) 
está justificado a sua falta tudo bem mas se o conselheiro(a) está com muita ausência nas reuniões 
sem justificativa isso é outro coisa, podemos colocar para a comissão de normas como ponto de pauta 
para sempre está acompanhando as participações dos conselheiros(as) estaduais nas reuniões, mas 
não podemos fazer em questão do conselheiro(a) que não participativo de não ser delegado nato, 
levamos para comissão e encaminhamos para órgão responsável e eles nos dão o retorno com um 
novo  representante.  A Conselheira  Eugênia  Nogueira, fala  que  temos  a  nossa  frequência  das 
reuniões ordinárias e das comissões, porque só podemos avançar se tivermos uma quantidade de 
participantes. A Conselheira  Mônica  Pontes, fala  que  a  sua  titular  nunca  esteve  presente  nas 
reuniões do Ceas e ela já comunicou que não tem condições de comparecer, mas eu como suplente 
sempre venho para substituí-la. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu início 
ao próximo destaque, inciso II Artigo 7. A Conselheira Verônica Furtado, falou que ficou um pouco 
confuso o credenciamento dos participantes previamente inscritos se realizará até 08:00 do dia 25/09, 
sendo que a conferência é nos dias 25 e 26/09 como que às pessoas vão poder se inscrever até às 
08:00, séria mas para modificar esse “até”.  A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que a nossa 
ideia  de  credenciamento  é  somente  até  as  08:00  da  manhã  mas  se  vocês  acharem  que  está 
contraditório podemos alterar, mas o Ceas vai abrir uma inscrição virtual para que no dia ter somente 
o credenciamento. Podemos colocar até o meio-dia para eles se credenciar, aí podemos colocar que 
até as 17:00 no dia 25/09 o suplente pode se credenciar. A Conselheira Márcia Monteiro, falou que 
não sabe se tem o documento orientador, mas aqui está dizendo que as perguntas dos participantes 
deverão  ser  realizadas  por  escrita  ou  oralmente  respeitando  os  3min.  Mas  aqui  não  se  fala  do 
quantitativo  de  perguntas  e  eu  me  preocupo  pelo  o  quantitativo  de  pessoas  que  estarão  na 
conferência e acredito que vamos perder muito tempo. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que 
isso  é  uma  controle  do  coordenador  da  mesa,  que  ele  que  vai  saber  quantas  perguntas  está 
chegando por escrito ou por ordem, e ele tem que ficar atento a quantidade de perguntas e muitas das 
vezes são várias perguntas que juntando fica a mesma pergunta, então o coordenador tem que ficar 
muito atento a isso. Inclusive os conselheiros podem ser os coordenadores de mesa. Com relação ao 
quantitativo de perguntas não tem limites de perguntas.  A Conselheira Márcia Monteiro,  falou que 
levou  essa  questão  por  conta  da  Conferência  de  Fortaleza  e  na  conferência  foi  levantada  essa 
questão que não existia limite de perguntas, mas por isso que eu trouxe essa questão por conta que é 
muito  ter  o  controle  diante  dessas  situações.  A Secretária  Executiva  Interina  do  Ceas,  Laura 
Tavares,  deu  início  ao  próximo  destaque,  Artigo  20.  A  Vice-Presidente  do  Ceas,  Elizângela 
Fernandes,  falou  que no documento  orientador  é  somente  uma proposta  pro  estado e  um para 
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nacional, e na minha opinião isso é horrível, por conta que dar uma aparência de que está tudo bem, 
não tem o que pedi não se tem propostas, e temos tantas demandas, e gostaria de saber se existe a 
possibilidade de apresentar duas propostas para o estado, pelo menos duas. A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que a prioridade é dos municípios, que são 184 conferências, e certamente essas 
necessidade vem dos municípios e cada município é 5 propostas para o estado e ainda temos que 
escolhe aqui 10 propostas que vai ficar para o estado mas além daquelas propostas que vem do 
municípios  colocar  uma  propostas  a  mais,  e  pro  estado  fica  10  propostas  que  são  tiradas  das 
conferência municipal, mas nós podemos colocar duas mas vamos está tirando a oportunidade de 
propostas que vêm dos municípios para o estado. A Conselheira Fátima Oliveira, falou que já vem 
tanta tempo acompanhando as conferências e sempre se resumido em uma e duas, isso é muito 
triste, e gostaria de colocar uma proposta para que ficasse no regimento, as propostas que não foram 
aprovadas nós deixava em documento para que nós não perdesse nada e deixaria no estado ás do 
estado e às da união encaminhasse para eles, gostaria dessa propostas.  A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que sempre fica em documentadas às que não foram deliberadas, mas que ficam 
como prospotas para o estado compri são 10 e se fica 8 do município e duas do estado nós vamos 
decidir, agora não pode ficar é no documento de proposta para conferência uma deliberação que não 
é deliberação, o que pode ficar é somente às 10 deliberações, e as outras pode fazer um documento 
que não sair deliberado pelo o Ceas às propostas que não foram priorizadas. E são duas propostas 
por cada eixo. E esse regimento tem que ir amanhã para os conselhos municipais para avaliação do 
regimento interno para consulta pública, por isso que estou fazendo de tudo para ficar muito claro e  
estou deixando bem explicado para vocês. Os municípios são prioridade, mas vai ficar 10 propostas 
para o estado cumprir em dois anos, do mesmo jeito do município. Eu não sou contra de colocar duas 
mas os municípios têm prioridade porque lá que acontece às vulnerabilidade os riscos sociais e lá tem 
que ter todos os serviços até o serviço regional que é do estado é vinculado ao município, mas nós 
podemos colocar duas até podemos colocar uma que já vem de lá.  A Vice-presidente do Ceas, 
Elizângela Fernandes, falou que a ideia inicial seria incluir mas não diminuir os municípios até porque 
eles necessitam, mas nesse caso é melhor deixar como estava. A Presidente do Ceas, Célia Melo, 
falou que se colocarmos duas os grupos podem analisar a proposta e se não for essencial podemos 
acrescentar sem problemas.  A Conselheira Ruth Almeida, falou que gostaria de entender que são 
cinco trabalhos de grupos que são referentes aos eixos temáticos, e que cada trabalho de grupo vai 
trabalhar com aquelas propostas que vêm dos municípios, né?. A Presidente do Ceas, Célia Melo, 
isso mesmo Conselheira e se a proposta se repetir vamos informar na coluna ao lado da proposta. O 
que está sendo proposto aqui na reunião, é que se o município tivesse 20 propostas e nesse 20 o 
grupo ainda achar que está faltando um que é muito importante que não está contemplada ele pode 
acrescentar mais uma para ir dentro das cinco. A Conselheira Ruth Almeida, falou que acho que não 
vê a necessidade de adicionar mais, pois sempre fazemos essas discussões. A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que isso vai depender dos trabalhos de tantos grupos que temos assim, poderá 
elaborar,  pode ser  que não bote  nenhuma pois  acredito  que vai  ser  muito  bem contemplado.  O 
Conselheiro José Francisco, fala que tem uma resolução do conselho nacional dizendo que é no 
mínimo. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que nós podemos no nosso regimento fechar isso, 
por conta se abrimos demais ai vai ficar inviável, a união não pode fechar mas nós podemos fechar,  
eu concordo com a Conselheira Ruth Almeida que o município não se prejudicar com a proposta da 
Vice-presidente Elisângela Fernandes de colocar pelo menos até duas, nós que vamos decidir isso. 
Conselheiros(as)  às  meninas da secretaria  executivas juntamente com a comissão vão dividir  as 
propostas  por  eixos  feitos  pelo  os  municípios,  nós  vamos  formar  grupos  para  sistematizar  mas 
lembrando que tem propostas que se repetir e essa sempre colocamos em observação, temos que ter 
propostas objetivas e claras.  Quem é favor  de deixamos pelo manos até duas,  foi  aprovado por 
unanimidade. A Conselheira Verônica Furtado, falou que na verdade as pessoas que se colocaram 
como delegados já se colocaram em hipótese, em maracanaú saiu como delegado pessoa negra, 
deficiente  e  pessoa  indigena  e  essas  pessoas  já  tem ciência  que  já  estão  vindo  representando 
também. Mas na estadual tem que esclarecer que se for se inscrever para delegado nacional que vai 
naquela categoria que ela se inscreveu para municipal. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que 
se ela não quiser se inscrever como cota não tem problema é outra conferência, mas ela vai tem que 
se inscrever na estadual ou dentro da cota ou não, mas isso nós vamos pensar como vamos fazer vai  
ter tempo para isso. Sobre as vagas gostaria de dizer que eu já pedi para a vigilância do estado para 
fazer um estudo e nós já temos tudo isso pronto da quantidade de PPS que nós temos no ceará, vou 
levar  para  a  comissão organizadora  e  vamos ver  como vai  ser  essas  vagas,  como que vai  ser 
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prioridade. O próximo destaque é no inciso II, esse daqui eu mesma pedir destaque por conta que na 
verdade é para ser metade e metade, mas pedir mais para o conselho estadual, nós precisamos saber 
se todos os conselheiros tanto sociedade como governo ficam disponivel para ir,  a passagem do 
governo é pagar pelas secretarias e da sociedade civil é pela SPS, e geralmente sempre fica a vaga 
do governo por  conta  que muitas  das vezes muitas  não podem ir  e  sempre ficam as vagas do 
governos, por isso que gostaria de saber se todos têm um interesse em ir.  A Vice- Presidente do 
Ceas, Elizangela Fernandes, falou que gostaria de uma destaque no item C, somente para correção 
que são 11 vagas e aqui está 12, e que além disso a minha preocupação é que muitas secretárias não 
querem pagar para os conselheiros mas de toda forma que a vaga é do colegiado, mas eu fico muito 
triste de ver 11 vagas para SPS mesmos que eles não sejam conselheiros, podemos até um prazo 
para os conselheiros governamentais entrar em contato com a sua secretaria e dar esse retorno para 
Ceas. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que essas vagas não são do colegiado, são 30 vagas 
governo e 30 vagas para sociedade civil e essas vagas são divididas entre o Ceas e a SPS e que em 
verdade era para ser 15 pro Ceas e 15 para SPS, porque a SPS convocar a Conferência junto com o 
Ceas aqui já estamos colocando quatro vagas a menos e essas vagas são do estado do Ceará. E a 
minha observação é que essas pessoas da sociedade se for preferencialmente do Ceas tem que ser 
colocado que não tem aqui. O Ceas é delegado nato na estadual na Nacional não, e essas vagas vem 
diretamente para o estado que deve ser paridade que é governo e sociedade civil, e que o conselho 
está ficando com a maioria que é 4 governo e 15 da sociedade civil, e gostaria muito que o governo 
fosse nessa conferência por conta que sempre fica as vagas do governo. Todos concordam com essa 
ideia?. A  Conselheira  Eugênia  Nogueira, falou  que  gostaria  de  pedir  que  fizesse  um  ofício 
informando que saiu como delegado eleito para o povo do governo para que possamos correr atrás 
das  nossas  diárias  com antecedência.  A Presidente  do  Ceas,  Célia  Melo, falou  que  podemos 
encaminhar depois da conferência que vamos ter a listagem de quem saiu como delegado, mas nem 
se preocupe que vai chegar a tempo, em outubro já estamos solicitando, e temos que ver logo que 
quando chegar  final  do  ano  as  passagens  do  estado  está  quase  esgotada,  nós  é  que  estamos 
reservando dinheiro  para  sociedade civil.  A Conselheira  Verônica Furtado, falou  que não seria 
melhor colocar bem explicado essas vagas,  tipo,  são 15 vagas para isso e mais 15 para aquilo, 
acredito que do jeito que está pode gerar vários questionamentos futuros.  A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que concorda plenamente com a Conselheira,  podemos nomear as vagas sim, 
vamos fazer a alteração. E gostaria de deixar bem claro que o acompanhante não é delegado, nós 
estamos tratando de delegados, agora quem podemos colocar como acompanhante conselheiro que 
não foi escolhido ou até mesmo delegados que não foram escolhidos, mas deixando bem claro que é 
somente como acompanhante não como delegado que às vezes vai como acompanhante e quando 
chegar lá nem ajudar a pessoa nem dormir no mesmo quarto não dar o suporte. Outra coisa que 
temos que pensar  é nos abrimos muitas vagas para o Ceas,  e não temos muitas pessoas para 
preencher essas vagas, temos que pensar como vamos preencher essas vagas. A Conselheira Ruth 
Almeida, falou que essas vagas podem destinar para os técnicos que trabalham o ano todo nessas 
conferências e sempre dando um suporte para o Ceas. A Conselheira Cristina Dias, gostaria de tirar 
uma duvida, essas vagas dos usuários são para os titulares e suplentes?.  A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que ela sair da categoria suplentes, e todos são se tornarem delegados no mesmo 
nível de igualdade, vocês tem que pensar muito na escolha do delegado, podemos ter um documento 
a partir fora o regimento, que na hora que for escolher ver quem terá prioridade. A Vice- Presidente 
do Ceas, Elizangela Fernandes, gostaria de entender, são cinco vagas para cada segmento, como 
os usuários são 6, seria cinco titularidade e a sexta suplente.  A Presidente do Ceas, Célia Melo, 
falou que cada segmento depois vão discutir para ver as prioridades que vão ser suplentes dessas 
vagas, por conta que não é só os usuários não, são os trabalhadores e entidades também. A Vice- 
Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, fala que se falta alguma titularidade podem contemplar 
os suplentes dos segmentos. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que temos que fazer um novo 
encaminhamento sobre isso. A Vice- Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, falou que no link 
de inscrição vai ter a opção de nós escolhermos o segmento, mas a minha dúvida é, na opção que eu 
vou concorrer a vaga das pessoas com deficiência ou com a vaga da Ceas?. A Presidente do Ceas, 
Célia Melo, falou que isso é opção do delegado escolher se ele vai concorrer entre o Ceas ou nos 
demais  segmentos.  A  Secretária  Executiva  Interina  do  Ceas,  Laura  Tavares,  falou  para 
prosseguimos para o próximo destaque que é no Artigo 29.  A Conselheira Márcia Monteiro, falou 
que seu destaque é sobre a participação dos delegados, que muitas das vezes os delegados vão pela 
manhã tomar café e depois só retorna a tarde, e lembrando que as assinaturas são pela manhã e à 
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tarde e  muitas  vezes eles  vem questionar  a  comissão porque que eles  ficar  como delegado no 
processo de eleição, porque eles não estavam participando, e eles ainda vem dizer que não sabia que 
não foi avisando na plenária e a comissão já tem que está de pronta apresentando documento que 
tem que ter 75% da participação, porque se não passar batido. A Presidente do Ceas, Célia Melo, 
falou que você tem que ter no mínimo 75% de participação para ser delegado, acredito que esse foi o 
último ponto de destaque, mas vamos deixar como encaminhar a questão das vagas do governo, mas 
ainda vamos conversar isso novamente. Vamos para os informes.  A Conselheira Fátima Oliveira, 
falou que o seu informe é a questão do transporte, isso está acontecendo comigo todos os meses 
comigo, sempre eu faço a reservar um dia antes e sempre fico sem carro no outro dia,  é muito 
humilhante essa situação e até agora não localizaram um carro tiver que vir de uber. A Presidente do 
Ceas, Célia Melo, falou que a conselheira vai ser ressarcida do valor que ela pegou o uber, e vai 
incluir as duas conselheiras Ana Cristina e Fátima Oliveira na ajuda de custo. E em seguida deu os 
agradecimento aos técnicos que estiveram presente na reunião e em seguida fez os agradecimentos 
dizendo que toda inteligência e sabedoria, discernimento que Deus nos proporcionou, agradeceu a 
presença de todos os conselheiros que é muito importante a presença de cada um nessa reunião, 
agradeceu  toda  colaboração  da  nossa  secretaria-executiva  que  possibilitou  a  realização  dessa 
reunião  como  também  ao  corpo  administrativo  do  CEAS.  E  a  Presidente  do  Ceas-CE  deu  por 
encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que 
após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 01 de setembro de 
2025.

___________________________________
CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
Presidente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social – SPS

_____________________________________
ELISÂNGELA  LUZIA  FERNANDES  DO 
NASCIMENTO
Vice-Presidente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
MÁRCIA MARIA SOARES GURGEL
Conselheira Suplente do Ceas -CE
Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag

______________________________________
FRANCISCA  EUGÊNIA  NOGUEIRA  DE 
SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Educação - Seduc

______________________________________
ISRAEL GUIMARÃES PEIXOTO
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Saúde – SESA

______________________________________
MÔNICA PONTES AGUIAR
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Casa Civil

______________________________________
RUTE ALMEIDA TEOBALDO MOURÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz

_____________________________________
MÁRCIA  MARIA  SOUSA  MONTEIRO  DA 
SILVA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e 
Social - ADES

___________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

__________________________________
MEIRE CELI FREITAS DE AGUIAR
Conselheira do Ceas-CE
Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação 
Superior – Secitece

______________________________________
ANA PAULA TEIXEIRA MODESTO
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto 

______________________________________
MARIA LUCIENE MOREIRA ROLIM
Conselheira Titular do Ceas -CE
Colegiado Estadual dos Gestores Municipal de 
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Tancredo Neves - AMCTN Assistência Social – Coegemas

______________________________________
VERÔNICA FURTADO MONTEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 
3ª Região

_____________________________________
DANIEL LIMA DOS SANTOS
Conselheiro do Ceas-CE
Associação  dos  Servidores  da  Secretaria  do 
Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds

__________________________________
JOSÉ FRANCISCO RAMOS DA SILVA
Conselheiro  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Usuário do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Município  de  Juazeiro  do 
Norte-CE

______________________________________
ANA CRISTINA GOMES DIAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  João  XXIII  do 
Município de Fortaleza/CE

_____________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do 
Município de Fortaleza/CE

______________________________________
______________________________________
JULIANA HILÁRIO MARANHÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Sindicato  dos Assistentes Sociais  do Estado do 
Ceará - Sasec

______________________________________ ______________________________________

______________________________________
JOSÉ ALBUQUERQUE COSTA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho Regional de Administração do Ceará – 
C.R.A/CE

_____________________________________

______________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social – CRAS DO Bairro João XXIII do Município 
de Fortaleza /CE

______________________________________
LAURA MARIA TAVARES PEREIRA
Secretária Executiva Interina do Ceas-CE
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ATA DA 328ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE



Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das uma e trinta minutos, reuniu-se no Auditório da Acrópoles, situada na Rua: Carlos Gomes, 567 – Bairro: José Bonifácio – Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, representando os(as) Usuários(as), a Secretária-executiva em exercício – Laura Tavares, deu início a referida reunião registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as): Francisca Eugência Nogueira de Souza (Conselheira Titular – Secretaria de Educação – Seduc); Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar (Conselheira Titular – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente – Casa Civil); Maria Luciene Moreira Rolim Bezerra (Conselheira Titular – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas);  Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE); Juliana Hilário Maranhão (Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec); Verônica Furtado Monteiro (Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro Suplente – Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); José Albuquerque Costa (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente – Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Municípios de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva (Conselheira Suplente – Usuários do Centro de Referência de Assistência Social – Cras do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE); registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as) de forma on-line: Israel Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente – Secretaria da Saúde – SESA); Registrou as Ausências sem justificativas: Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Aparecida Gomes Rodrigues Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Sandra Maria Soares de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Mayenne Mycea Quintino Pereiro Valente (Conselheira Titular – Secretaria de Saúde – SESA); Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente – Secretaria da fazenda – Sefaz); Francileuda Rodrigues Soares (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Krycia da Silva Laurentino e Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria das Cidades); Regina Estela Benevides Lima (Conselheira Titular – Casa Civil); Luciana de Lima Nascimento (Conselheira Suplente – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas); Maria Cláudia Ximenes Melo (Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE); Vilani Vládia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio – Sesc); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Jorge Luiz Pereiro e Silva (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira – OAB Secção Ceará); Judite Freitas Mesquita (Conselheira Suplente – Usuária do CRAS do município de Aquiraz/Ce); Juliana Freitas Mesquita (Conselheira Titular – Usuária do CRAS do município de Maranacaú/Ce);. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas a todos os conselheiros(as) e a todos os convidados(as), agradecendo a Deus para que sejam concebidos muita inteligência, sabedoria, discernimento para que possamos qualificar nossa reunião, analisar de forma profunda, nossos temas de maneira bem objetiva pra que possa as decisões dessa reunião e deliberações com objetividade. Podemos dar continuidade, vamos para a análise da pauta da nossa reunião, que foi aprovada por unanimidade, gostaria de falar sobre a continuidade da Mesa Diretora. A Vice- Presidente do Ceas-CE, Elizângela Fernandes, agradeceu a todos presentes e disse que se sentir muito feliz em está participando desse colegiado, e vamos a lutar. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, falou que vai iniciar a reunião falando que precisamos votar na nova mesa diretora do Ceas-CE, como conversei com a Elizângela Fernandes que a nossa ideia é prorrogar a mesa diretora por mais um ano. A Vice- Presidente do Ceas-CE, Elizângela Fernandes, falou que os conselheiros(as) precisa considerar a nova recondução da mesa, eu tenho vontade de assumi mas no momento eu concordo com a recondução da mesa por conta que a nossa Presidente Célia Melo está lutando muito pelo o conselho e sempre está na luta pelos os usuários e principalmente por estamos em período de conferência e temos que dá todos os méritos para ela. A Conselheira Luciene Nascimento, falou que estamos em uma processo conferencial, e acredito que não devemos mexer nisso agora, estamos na porta de uma conferência não temos como mexer nisso agora, e todos nós já conseguimos a Célia sabemos da sua competência. Vice-Presidente do Ceas-CE, Elizângela Fernandes, falou que direito é, mas pedimos que todo o colegiado vote para temos algo mais claro. Foi aprovado por unanimidade a recondução da mesa diretoria. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, agradeceu os demais conselheiros pela a confiança, por conta que eu que respondo politicamente pelo o Ceas-CE é uma responsabilidade muito grande está na frente desse conselho, mas vamos seguir com a nossa reunião.A Técnica da SPS, Mônica Gordim, deu iniciou pedindo desculpas para os demais conselheiros(as) pelo o seu atraso, mas sempre tivemos o cuidado de sempre está passando as coisas pelo o conselho até por conta do ordenadora de despesas da SPS e o ministério também fiscaliza a gente, então é por isso que eles sempre estão ressaltando essa frase por conta de várias vezes chegou lá sem ter passando pelo o conselho estadual, infelizmente estamos viviendo de emenda parlamentar, e essa van está muito precarizada, vive quebrando e precisamos de uma adaptada e essa foi nossa proposta é de antemão já agradeço aos conselheiros(as). A Conselheira Luciene Nascimento, disse que as IFPI eu me lembro que quando tivemos o afastamento da Presidente, nós estamos ordenando o serviço de acolhimento institucional, nós na época conseguimos ordena a Criança e o Adolecente mas não chegou no idoso, e essas unidades demanda muito da saúde, assistência, mas com a assistência pode comprar remédios ou contratar profissionais se não está nas nossa equipe de referência, é necessário de um diálogo muito intenso  e de uma reordenamento. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, iniciou o regime de votação, quem for a favor de aprovar o plano de aplicação para emenda parlamentar de uma van adaptada para residência inclusiva, foi aprovado por unanimidade. O próximo ponto de pauta, é sobre a deliberação do Procad, como apresentamos pela manhã que o valor é para as capacitações, que são dois cursos e duas oficinas com o percentual para o fortalecimento do Ceas, e o percentual de recursos no valor de 20 mil para diárias e passagens dos servidores para participar do curso do procad fora do estado. O Conselheiro José Francisco, gostaria de saber a tradução da sigla do Procad.  A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, falou que era Programa de Fortalecimento do Cadastro Único - Procad, e esse é somente do recurso que chegou semana passada, se tiver a outra parcela que é do mesmo mas que ainda não é certeza mas vamos trazer novamente para o Ceas. O conselheiro(a) que for a favor da aprovação do plano de aplicação do Programa de Fortalecimento do Cadastro Único - Procad, foi aprovado por unanimidade. Peço para a nossa Secretária Executiva interina do Ceas, Laura Tavares que leia a Minuta do Regimento Interno, peço para aquelas que pessoas que queiram destacar alguma coisa que coloque em destaque e ao final vamos dar a oportunidade de voz por destaque e lembrando para os conselheiros(as) que a Minuta do  Regimento Interno vai ficar mais de um mês em consulta pública e os conselheiros(as) puderam ler novamente. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu iniciou a leitura da minuta do Regimento Interno. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, vamos para os destaque mas nós que somos da comissão organizadora a pertinência do que for colocando em sugestões, o primeiro destaque é incisivo 02. A Conselheira Ruth Almeida, falou que gostaria de entender, no incisivo 02, tem assim “representantes da gestão estadual da política de assistência social”, quem são esses representantes?. A Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, falou que todos são delegados estaduais, pq estão vindo para a conferência estadual, 518 delegados estaduais oriundo da esfera municipal, são esses que foram escolhidos na conferência municipal e que estão vindo para a conferência estadual como delegados estadual, que nós deliberamos isso que daqui lá nos caderno de orientações na nossa primeira reunião da comissão organizadora, 36 delegados estaduais oriundo da esfera estadual devidamente credenciado, são indicados pelo o estado, são aqueles 26 de comissão, coordenadores  da política da assistência social, Secretário Executivo da Proteção Social, Secretaria Estadual da Assistência Social, na verdade são representantes da gestão estadual da SPS, da política de assistência social. A Conferência Estadual é igual a Nacional não somente os delegados que vem dos municípios ou os conselheiros que são delegados natos, então esses são da SPS que são da política de Assistência Social do governo do estado. E eles são somente convidados, não tem direito a voz, isso está bem explicado no inciso I, é somente os delegados que têm direito a voz e voto. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu início ao próximo destaque, inciso I - Artigo 6. A Vice-presidente do Ceas, Elizângela Fernandes, tenho uma dúvida que aqui tem 86 delegados nato estadual, o meu questionamento é que para ser delegados natos tem que está acompanhando esse processo conferência ou estar pelo menos na comissão organizadora, como eu saio delegado nato partindo do Ceas sendo que eu nem estou participando das reuniões do Ceas, gostaria que as pessoas que estão acompanhando fosse privilegiada. A Presidente do Ceas, Célia Melo, respondeu que se você estiver como conselheiro do Ceas já lhe dar a condição de delegado nato da Conferência Estadual, quem é conselheiro municipal é delegado nato da municipal, mas para ser delegado nacional podemos colocar esse critério que você está falando, só não tem vaga para todo mundo se delegado nacional mas tem vaga para ser delegado estadual, porque a condição de ser delegado dar esse direito, independente de ser participativo ou não, esse critério pode ser para o delegado nacional. A Conselheira Verônica Furtado, gostaria de completar a fala da Elizângela Fernandes, nós temos um regimento que diz que temos uma certa quantidade de ausência que podemos justificar e partir dali se não for justificada o conselheiro pode ser substituído, nós temos sempre que ficar atento ao nosso regimento para que ele seja comprido para eventos futuros não obter esse tipo de preocupação. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que se o conselheiro(a) está justificado a sua falta tudo bem mas se o conselheiro(a) está com muita ausência nas reuniões sem justificativa isso é outro coisa, podemos colocar para a comissão de normas como ponto de pauta para sempre está acompanhando as participações dos conselheiros(as) estaduais nas reuniões, mas não podemos fazer em questão do conselheiro(a) que não participativo de não ser delegado nato, levamos para comissão e encaminhamos para órgão responsável e eles nos dão o retorno com um novo representante. A Conselheira Eugênia Nogueira, fala que temos a nossa frequência das reuniões ordinárias e das comissões, porque só podemos avançar se tivermos uma quantidade de participantes. A Conselheira Mônica Pontes, fala que a sua titular nunca esteve presente nas reuniões do Ceas e ela já comunicou que não tem condições de comparecer, mas eu como suplente sempre venho para substituí-la. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu início ao próximo destaque, inciso II Artigo 7. A Conselheira Verônica Furtado, falou que ficou um pouco confuso o credenciamento dos participantes previamente inscritos se realizará até 08:00 do dia 25/09, sendo que a conferência é nos dias 25 e 26/09 como que às pessoas vão poder se inscrever até às 08:00, séria mas para modificar esse “até”. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que a nossa ideia de credenciamento é somente até as 08:00 da manhã mas se vocês acharem que está contraditório podemos alterar, mas o Ceas vai abrir uma inscrição virtual para que no dia ter somente o credenciamento. Podemos colocar até o meio-dia para eles se credenciar, aí podemos colocar que até as 17:00 no dia 25/09 o suplente pode se credenciar. A Conselheira Márcia Monteiro, falou que não sabe se tem o documento orientador, mas aqui está dizendo que as perguntas dos participantes deverão ser realizadas por escrita ou oralmente respeitando os 3min. Mas aqui não se fala do quantitativo de perguntas e eu me preocupo pelo o quantitativo de pessoas que estarão na conferência e acredito que vamos perder muito tempo. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que isso é uma controle do coordenador da mesa, que ele que vai saber quantas perguntas está chegando por escrito ou por ordem, e ele tem que ficar atento a quantidade de perguntas e muitas das vezes são várias perguntas que juntando fica a mesma pergunta, então o coordenador tem que ficar muito atento a isso. Inclusive os conselheiros podem ser os coordenadores de mesa. Com relação ao quantitativo de perguntas não tem limites de perguntas. A Conselheira Márcia Monteiro, falou que levou essa questão por conta da Conferência de Fortaleza e na conferência foi levantada essa questão que não existia limite de perguntas, mas por isso que eu trouxe essa questão por conta que é muito ter o controle diante dessas situações. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, deu início ao próximo destaque, Artigo 20. A Vice-Presidente do Ceas, Elizângela Fernandes, falou que no documento orientador é somente uma proposta pro estado e um para nacional, e na minha opinião isso é horrível, por conta que dar uma aparência de que está tudo bem, não tem o que pedi não se tem propostas, e temos tantas demandas, e gostaria de saber se existe a possibilidade de apresentar duas propostas para o estado, pelo menos duas. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que a prioridade é dos municípios, que são 184 conferências, e certamente essas necessidade vem dos municípios e cada município é 5 propostas para o estado e ainda temos que escolhe aqui 10 propostas que vai ficar para o estado mas além daquelas propostas que vem do municípios colocar uma propostas a mais, e pro estado fica 10 propostas que são tiradas das conferência municipal, mas nós podemos colocar duas mas vamos está tirando a oportunidade de propostas que vêm dos municípios para o estado. A Conselheira Fátima Oliveira, falou que já vem tanta tempo acompanhando as conferências e sempre se resumido em uma e duas, isso é muito triste, e gostaria de colocar uma proposta para que ficasse no regimento, as propostas que não foram aprovadas nós deixava em documento para que nós não perdesse nada e deixaria no estado ás do estado e às da união encaminhasse para eles, gostaria dessa propostas. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que sempre fica em documentadas às que não foram deliberadas, mas que ficam como prospotas para o estado compri são 10 e se fica 8 do município e duas do estado nós vamos decidir, agora não pode ficar é no documento de proposta para conferência uma deliberação que não é deliberação, o que pode ficar é somente às 10 deliberações, e as outras pode fazer um documento que não sair deliberado pelo o Ceas às propostas que não foram priorizadas. E são duas propostas por cada eixo. E esse regimento tem que ir amanhã para os conselhos municipais para avaliação do regimento interno para consulta pública, por isso que estou fazendo de tudo para ficar muito claro e estou deixando bem explicado para vocês. Os municípios são prioridade, mas vai ficar 10 propostas para o estado cumprir em dois anos, do mesmo jeito do município. Eu não sou contra de colocar duas mas os municípios têm prioridade porque lá que acontece às vulnerabilidade os riscos sociais e lá tem que ter todos os serviços até o serviço regional que é do estado é vinculado ao município, mas nós podemos colocar duas até podemos colocar uma que já vem de lá. A Vice-presidente do Ceas, Elizângela Fernandes, falou que a ideia inicial seria incluir mas não diminuir os municípios até porque eles necessitam, mas nesse caso é melhor deixar como estava. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que se colocarmos duas os grupos podem analisar a proposta e se não for essencial podemos acrescentar sem problemas. A Conselheira Ruth Almeida, falou que gostaria de entender que são cinco trabalhos de grupos que são referentes aos eixos temáticos, e que cada trabalho de grupo vai trabalhar com aquelas propostas que vêm dos municípios, né?. A Presidente do Ceas, Célia Melo, isso mesmo Conselheira e se a proposta se repetir vamos informar na coluna ao lado da proposta. O que está sendo proposto aqui na reunião, é que se o município tivesse 20 propostas e nesse 20 o grupo ainda achar que está faltando um que é muito importante que não está contemplada ele pode acrescentar mais uma para ir dentro das cinco. A Conselheira Ruth Almeida, falou que acho que não vê a necessidade de adicionar mais, pois sempre fazemos essas discussões. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que isso vai depender dos trabalhos de tantos grupos que temos assim, poderá elaborar, pode ser que não bote nenhuma pois acredito que vai ser muito bem contemplado. O Conselheiro José Francisco, fala que tem uma resolução do conselho nacional dizendo que é no mínimo. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que nós podemos no nosso regimento fechar isso, por conta se abrimos demais ai vai ficar inviável, a união não pode fechar mas nós podemos fechar, eu concordo com a Conselheira Ruth Almeida que o município não se prejudicar com a proposta da Vice-presidente Elisângela Fernandes de colocar pelo menos até duas, nós que vamos decidir isso. Conselheiros(as) às meninas da secretaria executivas juntamente com a comissão vão dividir as propostas por eixos feitos pelo os municípios, nós vamos formar grupos para sistematizar mas lembrando que tem propostas que se repetir e essa sempre colocamos em observação, temos que ter propostas objetivas e claras. Quem é favor de deixamos pelo manos até duas, foi aprovado por unanimidade. A Conselheira Verônica Furtado, falou que na verdade as pessoas que se colocaram como delegados já se colocaram em hipótese, em maracanaú saiu como delegado pessoa negra, deficiente e pessoa indigena e essas pessoas já tem ciência que já estão vindo representando também. Mas na estadual tem que esclarecer que se for se inscrever para delegado nacional que vai naquela categoria que ela se inscreveu para municipal. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que se ela não quiser se inscrever como cota não tem problema é outra conferência, mas ela vai tem que se inscrever na estadual ou dentro da cota ou não, mas isso nós vamos pensar como vamos fazer vai ter tempo para isso. Sobre as vagas gostaria de dizer que eu já pedi para a vigilância do estado para fazer um estudo e nós já temos tudo isso pronto da quantidade de PPS que nós temos no ceará, vou levar para a comissão organizadora e vamos ver como vai ser essas vagas, como que vai ser prioridade. O próximo destaque é no inciso II, esse daqui eu mesma pedir destaque por conta que na verdade é para ser metade e metade, mas pedir mais para o conselho estadual, nós precisamos saber se todos os conselheiros tanto sociedade como governo ficam disponivel para ir, a passagem do governo é pagar pelas secretarias e da sociedade civil é pela SPS, e geralmente sempre fica a vaga do governo por conta que muitas das vezes muitas não podem ir e sempre ficam as vagas do governos, por isso que gostaria de saber se todos têm um interesse em ir. A Vice- Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, falou que gostaria de uma destaque no item C, somente para correção que são 11 vagas e aqui está 12, e que além disso a minha preocupação é que muitas secretárias não querem pagar para os conselheiros mas de toda forma que a vaga é do colegiado, mas eu fico muito triste de ver 11 vagas para SPS mesmos que eles não sejam conselheiros, podemos até um prazo para os conselheiros governamentais entrar em contato com a sua secretaria e dar esse retorno para Ceas. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que essas vagas não são do colegiado, são 30 vagas governo e 30 vagas para sociedade civil e essas vagas são divididas entre o Ceas e a SPS e que em verdade era para ser 15 pro Ceas e 15 para SPS, porque a SPS convocar a Conferência junto com o Ceas aqui já estamos colocando quatro vagas a menos e essas vagas são do estado do Ceará. E a minha observação é que essas pessoas da sociedade se for preferencialmente do Ceas tem que ser colocado que não tem aqui. O Ceas é delegado nato na estadual na Nacional não, e essas vagas vem diretamente para o estado que deve ser paridade que é governo e sociedade civil, e que o conselho está ficando com a maioria que é 4 governo e 15 da sociedade civil, e gostaria muito que o governo fosse nessa conferência por conta que sempre fica as vagas do governo. Todos concordam com essa ideia?. A Conselheira Eugênia Nogueira, falou que gostaria de pedir que fizesse um ofício informando que saiu como delegado eleito para o povo do governo para que possamos correr atrás das nossas diárias com antecedência. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que podemos encaminhar depois da conferência que vamos ter a listagem de quem saiu como delegado, mas nem se preocupe que vai chegar a tempo, em outubro já estamos solicitando, e temos que ver logo que quando chegar final do ano as passagens do estado está quase esgotada, nós é que estamos reservando dinheiro para sociedade civil. A Conselheira Verônica Furtado, falou que não seria melhor colocar bem explicado essas vagas, tipo, são 15 vagas para isso e mais 15 para aquilo, acredito que do jeito que está pode gerar vários questionamentos futuros. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que concorda plenamente com a Conselheira, podemos nomear as vagas sim, vamos fazer a alteração. E gostaria de deixar bem claro que o acompanhante não é delegado, nós estamos tratando de delegados, agora quem podemos colocar como acompanhante conselheiro que não foi escolhido ou até mesmo delegados que não foram escolhidos, mas deixando bem claro que é somente como acompanhante não como delegado que às vezes vai como acompanhante e quando chegar lá nem ajudar a pessoa nem dormir no mesmo quarto não dar o suporte. Outra coisa que temos que pensar é nos abrimos muitas vagas para o Ceas, e não temos muitas pessoas para preencher essas vagas, temos que pensar como vamos preencher essas vagas. A Conselheira Ruth Almeida, falou que essas vagas podem destinar para os técnicos que trabalham o ano todo nessas conferências e sempre dando um suporte para o Ceas. A Conselheira Cristina Dias, gostaria de tirar uma duvida, essas vagas dos usuários são para os titulares e suplentes?. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que ela sair da categoria suplentes, e todos são se tornarem delegados no mesmo nível de igualdade, vocês tem que pensar muito na escolha do delegado, podemos ter um documento a partir fora o regimento, que na hora que for escolher ver quem terá prioridade. A Vice- Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, gostaria de entender, são cinco vagas para cada segmento, como os usuários são 6, seria cinco titularidade e a sexta suplente. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que cada segmento depois vão discutir para ver as prioridades que vão ser suplentes dessas vagas, por conta que não é só os usuários não, são os trabalhadores e entidades também. A Vice- Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, fala que se falta alguma titularidade podem contemplar os suplentes dos segmentos. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que temos que fazer um novo encaminhamento sobre isso. A Vice- Presidente do Ceas, Elizangela Fernandes, falou que no link de inscrição vai ter a opção de nós escolhermos o segmento, mas a minha dúvida é, na opção que eu vou concorrer a vaga das pessoas com deficiência ou com a vaga da Ceas?. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que isso é opção do delegado escolher se ele vai concorrer entre o Ceas ou nos demais segmentos. A Secretária Executiva Interina do Ceas, Laura Tavares, falou para prosseguimos para o próximo destaque que é no Artigo 29. A Conselheira Márcia Monteiro, falou que seu destaque é sobre a participação dos delegados, que muitas das vezes os delegados vão pela manhã tomar café e depois só retorna a tarde, e lembrando que as assinaturas são pela manhã e à tarde e muitas vezes eles vem questionar a comissão porque que eles ficar como delegado no processo de eleição, porque eles não estavam participando, e eles ainda vem dizer que não sabia que não foi avisando na plenária e a comissão já tem que está de pronta apresentando documento que tem que ter 75% da participação, porque se não passar batido. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que você tem que ter no mínimo 75% de participação para ser delegado, acredito que esse foi o último ponto de destaque, mas vamos deixar como encaminhar a questão das vagas do governo, mas ainda vamos conversar isso novamente. Vamos para os informes. A Conselheira Fátima Oliveira, falou que o seu informe é a questão do transporte, isso está acontecendo comigo todos os meses comigo, sempre eu faço a reservar um dia antes e sempre fico sem carro no outro dia, é muito humilhante essa situação e até agora não localizaram um carro tiver que vir de uber. A Presidente do Ceas, Célia Melo, falou que a conselheira vai ser ressarcida do valor que ela pegou o uber, e vai incluir as duas conselheiras Ana Cristina e Fátima Oliveira na ajuda de custo. E em seguida deu os agradecimento aos técnicos que estiveram presente na reunião e em seguida fez os agradecimentos dizendo que toda inteligência e sabedoria, discernimento que Deus nos proporcionou, agradeceu a presença de todos os conselheiros que é muito importante a presença de cada um nessa reunião, agradeceu toda colaboração da nossa secretaria-executiva que possibilitou a realização dessa reunião como também ao corpo administrativo do CEAS. E a Presidente do Ceas-CE deu por encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 01 de setembro de 2025.
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